

Справка об охвате обучающихся ГБОУ «РПМГ №1» дополнительным образованием за первую четверть 2023-2024 учебного года.

Проблемы воспитания всегда были в центре внимания педагогического коллектива гимназии, поэтому логическим продолжением учебной работы является дополнительное образование детей. Именно в стенах гимназии необходимо активно и разносторонне приобщать детей к истинной культуре, развивать художественно-эстетический вкус. Особое внимание необходимо уделять патриотическому воспитанию.

Гимназия реализует основные задачи дополнительного образования детей через образовательно-воспитательный процесс, доминантой которого является развитие мотивации ребёнка к творчеству, познанию, саморазвитию.

В ГБОУ «РПМГ № 1» реализует программы дополнительного образования по следующим направлениям:

Духовно-нравственное

Общеинтеллектуальное

Социальное

Спортивно-оздоровительное

Художественно-эстетическое;

Военно-патриотическое;

Учебный план отражает:

- образовательную деятельность творческих объединений;
- количество групп/детей, занимающихся в объединении;
- недельную нагрузку на детей разного возраста;
- направленность деятельности;
- недельную нагрузку на педагогов дополнительного образования.

Реализуемые программы позволяют охватить дополнительным образованием детей различного возраста, удовлетворить потребности в творческом, интеллектуальном развитии, социальной адаптации детей и подростков, предоставляют возможность для самореализации в различных видах деятельности.

Творческие объединения комплектуются из детей и подростков в возрасте от 6 лет 6 месяцев до 17 лет. Продолжительность 1 занятия не должна превышать 45 минут с обязательным перерывом между занятиями 10 минут. Учебная нагрузка в неделю составляет 1-3 часа. Расширение форм и методов учебно-воспитательной работы направлено на мотивацию обучения, на творческую и поисковую активность детей во всех сферах деятельности. Принцип совместного творчества, в котором приобретается опыт информационно-коммуникативной культуры, предполагает вклад каждого в получение общих результатов, позволяет проявить уникальность личности каждого ребёнка. Ребёнок выступает в таком обучении не объектом педагогического управления, а активным субъектом общения и деятельности

Многие из учащихся, которых называют «трудными», уже не первый год посещают эти секции и объединения, что помогает организации их свободного времени. Некоторые уже не раз участвовали в соревнованиях за честь гимназии,

что способствует выработке позитивного отношения к гимназии, в которой они учатся, дает возможность реализовать, проявить себя как личность.

В 2023-2024 учебном году количество детей возраста 6,6 -17 лет составило 1716 человек. Из них получили услуги по дополнительному образованию 1716 обучающихся в гимназии и учреждениях дополнительного образования г. Уфы. Наибольшая численность обучающихся наблюдается в программах физкультурно-спортивной направленности, на втором месте – программы общеинтеллектуальной и духовно - нравственной направленности. В % соотношении -

Духовно-нравственное направлении занимаются - 15%

Общеинтеллектуальное - 15%

Социальное -10%

Спортивно-оздоровительное - 50%

художественно-эстетическое - 10%

Создана и развивается система дополнительного образования и клубы по интересам, что способствует реализации воспитательной системы гимназии и сохранения преемственности и традиций в образовании.

Педагоги дополнительного образования и руководители клубных объединений принимают активное участие в гимназических, городских и республиканских мероприятиях и конкурсах, семинарах.

Заместитель директора по ВР



Салаватова А.Д.